

有關東涌停水事故的應對安排的提問

水務署的書面回覆

於東涌翔東路發生的水管爆裂事故中，涉及藏於地底 4 米深一條直徑 1 200 毫米的鋼製主幹食水管。今次水管爆裂事故源於該水管底部附近出現數個因鏽蝕所導致的漏點，工程團隊需較多時間完成修復。加上事故涉及東涌市一帶整個供水管網的大型主幹水管及龐大的分配管網，水務署在完成修復工程後需要較預計更長時間沖洗水管內的沉澱物和提升供水網絡的水壓至用戶端，而工程團隊一直迫切希望盡快恢復供水，減少對用戶造成不便，以致預計恢復供水時間一度延後。就發放恢復供水時間信息，水務署日後會多加留意，避免因過於進取訂立目標而產生資訊混亂。

事故中，水務署總共出動了 12 輛水車及逾 100 個水箱為受影響的市民提供臨時供水。水務署感謝相關區議員、關愛隊和離島民政事務處當日透過即時通訊群組保持緊密溝通和協作，水務署從而可以根據市民需要不斷更新及改善臨時供水的安排。

土木工程拓展署現時在小蠔灣建設一個新的配水庫，期望明年落成，當分配水管完成後，可以與現有配水庫互相補足及作緊急調配。同時興建中的東涌海水沖廁系統，預計可在明年啓用，分階段向區內包括附近鄉村供應沖廁用海水。水務署以多管齊下措施進一步加強東涌的供水應變能力。

2024 年 12 月